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Kovács Gusztáv hazudozik.
Debreczen, jan. 6.

Kovács Gusztáv, az összevert fő- 
ispán iránt ez az újság őszinte rész­
véttel viseltetett. Nem háborodott fel 
még tegnap sem, a mikor egyik másik 
neveletlen, ostoba újság intelligens em­
berhez nem illő hangon szemtelenke 
dett Debreczenncl. A lelkűnkben min­
dig ott volt a szánalom.

— Szegény öreg ember, kímélni 
kelt minden áron.

Azonban Kovács Gusztáv a mint 
megérezte, hogy neki tulajdonképen 
semmi baja sincs, egy Frölich János 
nevű ur révén nyilatkozik az Újság c. 
lap tegnapi számában- Nyilatkozata 
annyira pökhendi, annyira rabuliszti- 
kus, hogy minden becsületes ember 
erében felforr a vér annak olvasása 
után.

Hiszen ez az ember rossz em­
beri Ebben nincsenek nemes indula­
tok. És most biztonságának tudatában 
azok ellen tör orvul, akik életét men­
tették meg.

Megrágalmazza Dégenfeld József 
grófot, dr. Fejér Ferenczet, Berzőffyt 
és egy egész sereg újságírót, akiknek 
egyedül—hangsúlyozzuk csupán ezek­
nek köszönheti, hogy a felbőszült tö­
meg nem verte agyon, s ma már nem 
néhai Kovács Gusztáv.

Mennyi rossz indulat — mennyi 
emberi gyarlóság nyilatkozik meg Ko­
vács Gusztáv kijelentéseiben. Mit tö­
rődik ő azokkal az ütlegekkel, kék fol­
tokkal, a melyeket az ő bátor védel­
mezői kaptak, ő a fiók Néró, ő boszut, 
véres boszut akar áliani mindenkin, a 
ki Debreczenben él ős mozog.

Most már megértjük, miért gyűl­
tek ki örömtüzek a máramarosi he­
gyekem, a mikor a volt máramaros- 
szigeti pőnzügyigazgató esetét meghal­
lották. A ki ilyen kudarcz után, mint 
a minő Debreczenben érte, még vál­
lalkozik olyan dicstelen szerepre, a 
mely miatt a kálváriát megjárta, az 
csakugyan különleges lélek.

Hát csak jöjjön vissza — most 
mái csendőrszuronyok között forgas­
son fel mindent —nyittassa ki a bör­
tönök ajtaját. Mi tudunk némán tűrni 
és szenvedni.
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De bízunk benne, hogy a mi na­
punk is felhasad végre, a mi örö­
münknek, diadalmunknak is eljön a 
napja minden Kovács Gusztávokon 
keresztül. Lesz még idő, a mikor nem 
Kristóffyk dirigálnak ebben az ország 
ban, s a mikor nem a hazugság, a 
gyűlölködés, a bosszú, hanem a ma­
gyar lélek legszebb kincsei, az önzet­
lenség, a munkás hazaszeretet fogják 
a kormányt irányitó férfiakat vezetni.

Addig csak had hazudozzék Ko­
vács Gusztáv. Elkönyveljük hazugsá­
gait azokkal a nagyképü, kitartott, 
kormánytól fizetett újságok támadásai­
val együtt, a melyek zsoldért támad­
ják Debreczent.

Sípos Béla.

Ä véres zavargás vizsgálata.
Ä kormánybiztos jelentése.

Újabb letartóztatások.
— Bajét tudósítónktól. —

Debreczen, január 6.
A kedd esti főispán verés hullá­

mai lecsilapodtak ma már Debreczen­
ben. Mint minden csoda, úgy ez is 
csak rövid ideig tartott.

Nem tűnik fel többé az sem, 
hogy a kormánybiztos vezeti a vizs­
gálatot, nem az, hogy itt-ott felbuk­
kannak a kakastollas csendőrök, a deb- 
reczeni nép halad a maga utján és 
józan gondolkozással szemléli az ese­
ményeket.

Események tulajdonképen alig tör­
ténnek. A mi elevenség van még a 
zavargás ügyében, az a hivatalok, a 
rendőrség és a törvényszék épületé­
ben serkenti munkára a vizsgálat ve­
zetőit.

Á mai nap folyamán nagyobb 
szabású intézkedés nem történt. Nincs 
is rá szükség, mert a mit a nép akart, 
habár túl ment a határokon ős nagyon 
elvetette a sulykot — elvégezte azon 
a szomorú estén, a mikor Kovács 
Gusztávot Debreczenböl eltávolította.

Tudósítónk a mai napról a követ­
kezőket jelenti:

Végh Gyula felfüggesztése.
Megírtuk tegnap, hogy Kovács Jó­

zsef polgármester Végh Gyula felfüg

gesz lésére vonatkozó rendeletét a köz­
igazgatási bizottság elé terjeszti, A 
közigazgatási bizottság ma délutáni 
ülésén Kovács József polgármester be 
is terjesztette az ügyet. A tárgyaláson 
a bizottsági tagok sajnálattal vették tu­
domásul a kedd esti véres esetet, majd 
Juhász Ignácz állott fel szólásra és 
kijelentette, hogy most már haladék­
talanul szükséges a rendőrség újjá­
szervezését elkészíteni. Indítványt ter­
jeszt elő, hogy a törvényhatósági bi­
zottság legközelebbi ülésén haladékta­
lanul tárgyalják ezt az ügyet.

Márton Imre ezt feleslegesnek 
tartja, mert már legközelebb az egész 
városi szervezet úgyis tárgyalás alá ke­
rül s igy kár a rendőrséget kiszakítani 
belőlle,

A bizottság mindazonáltal a Ju­
hász indítványát fogadta el.

Kovács József polgármesternek a 
közigazgatási bizoitság kiadta a Végh 
Gyula felfüggesztésére vonatkozó ira­
tokat s megbízta, hogy a fegyelmi el­
járást a saját hatáskörébe indítsa meg.

A fegyelmit Kovács József polgár- 
mester holnap megkezdi.

A visegálat.
A kormánybiztos ma megkezdte a 

működését, hogy megbízatása másik 
részének érvényt szerezzen. A délelőtt 
folyamán Boda Dezső dr. látogatást 
tett Szűcs Miklós törv. elnöknél, Vá- 
rady Sándor kir. ügyé-znél, Kovács 
polgármesternél és Igyártó Sándor kir. 
főügyésznél. A kormánybiztos a vizs­
galat eddigi részletei felöl érdeklődött.

A vizsgálat ma uj mederben fo­
lyik. Eddig ugyanis a nyomozást a 
csendőrség folytatta a rendőrség he­
lyett. Tegnap este az összes elővizs­
galati iratokat Hoffmann vizsgálóbíró­
tól átvitték Tóth János rendőrfőkapi­
tányhoz, aki természetesen élűiről 
kezdi a nyomozást.

így tehát a kir, ügyésznek indít- 
ványoznia kellett, hogy a már fogva 
levő Herczeg János, Kerekes Sándor 
ős Schvarcz Jenőt tartóztassa le, illetve 
helyezze őket továbbra is fogságba.

A vád ottak tehát egyidőre szabad­
ságon voltak. Tulajdonképen csak ad­
dig, a mig a rendőrségre vitték: őket, 
mert a mikor Tóth János rendőrfőka-
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pitány a kihallgatást elvégezte, az 
ügyész átirata folytán a letartóztatást 
elrendelte.

Ma külőmben újabb letartóztatás 
történt. Az ügyészséghez „Igazmondó“ 
aláírással levél érkezett, a melyben a 
levél írója jelenti, hogy Debreczeui 
Ákos szobrászt kedd este a vasútnál 
látta, midőn vadászfegyverét Kovács 
Gusztáv mellének szegezte és le akarta 
lőni.

Az ügyész a levél következtében 
elrendelte Debreczeni Ákos letartózta­
tását és megkereste a rendőrséget, 
hogy Debreczenit fogják el. Ez meg is 
történt a vizsgáló biró kihallgatta Deb- 
reczeuit, a ki azonban tagadja a reá 
rótt vád cselekményt. Vallomásában azt 
mondja Debreczeni, hogy ö vadászaton 
volt s a gyorsvonattal érkezett meg kedden 
este. Mikor a nagy néptőmeget látta 
az állomáson az első osztályú kocsi­
felé tódulni, ő is oda furakodott, de 
nem szegezte fegyverét Kovácsnak.

Különben részeg volt és nem 
emlékszik semmire. Később aztán el­
ment haza ős csak az újságokból 
tudja, hogy mi történt.

A Debreczeni Ákos ellen emelt 
vádat bebizonyítandó több tanút hall­
gatott ki a vizsgálóbíró, azonban nem 
tettek terhe’ő vallomást, sőt inkább 
kijelentették, hogy nem is látták Deb­
reczenit.

Voltak ugyan olyanok, a kik azt 
moudták, hogy látták, de azt, hogy a 
fegyvert a főispán mellének szegezte 
volna, nincsen tudomásuk.

A vallomások daczára Debreczenit 
fogva tartják továbbra is.

A kormánybiztos azt hiszi az ed­
digi vizsgálat adataiból, hogy meg nem 
állapított terv szerint készült a 
tüntetés. Ez mindenesebe igen lényeges 
része a véres eset vizsgálata további 
folyásának.

Az ügyészség kezében állítólag 
olyan adatok vannak, a melyek két­
ségtelenül azt igazolják, hogy a tünte­
téshez felvonult tömeg nem annyira a 
főispán bántalmazását akarta, hanem 
inkább a többi főispánt installáló vá­
rosok példájára megszégyeníteni kí­
vánta. Arra nézve is kitűnő értesülé 
sei vannak a vizsgálóbiróságnak, hogy 
a véres esetet Kovács főispán maga 
provokálta azzal, hogy egy némely ki 
jelentésével és vakmerő fellépésével 
felböszitette a tömeget.

Természetesen ezekről a dolgok­
ról nem akarnak tudni és mint Vá- 
rady Sándor kijelentette, az állam- 
eszme és a törvény szavának minden 
körülmények között érvényt kell sze­
rezni.

Kovács megint nyilatkozik.
Kovács Gusztáv, az elvert, főispánba 

ojtott íináncz egy újságíró előtt siránkozó 
nyí a'kozatot tett a debreczeni kalandjairól. 
Ebben !s,neiii, hogy elvtték tőle minden 
értéktárgyát: óráját, íáoezát, pénzét, kaiap 
ját, cznkkerót, keztyttjét, botját, itt tudvü 
mond valótlant, mert még tegnap maga
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mesélte, hogy a pénzét odaadta az unoka 
fivérének, Thegzo Gyula jogakadémiai ta­
nárnak. Hogy a kezlyüje, botja, órája, 
láncza, kalapja másfólórai kónyszorkocsiká- 
zás közben elveszett, ez éppen nem csodálni 
való. A lemondása részleteiről így nyilatko 
zik Kovács :

— Leírtam, amit diktállak. Még a ha 
lálos Ítéletemet is leírtam volna. Kértem az 
összes urakit aztán, hogy Írják a á ők is mint 
tanuk az általam papírra vetett sorokat. 
Csak később, mikor már visszajövet a vona­
ton voltam, vettem észre, hogy mindössze 
négyen Írták alá. A többiek nem merték, 
mert sejtették talán, hogy ezzel csak azt 
akartam, hogy tudjam, kik voltak jelen a le­
mondásra való kényszerítésemnél.

Mert ón e lemondást semmisnek tar­
tom. Ez olyan presszió alatt történt, amely 
már magába véve elég arra, hogy érvénjte 
lenitse. Nem is tudom, hogy mi történt ezzel 
az irattal, melyről másolatot kértem és kap­
tam. Az urak átvették tőlem. Én eddig 
nem adtam be lemondásomat és a belügy­
miniszter döntésére bizom : akarja e, hogy 
én visszavonuljak, vagy továbbra is meg 
tartsam-e hivatalomat ? Mert ón, ha a 
közjó érdekében szükséges, az utóbbit is el­
fogadom.

Az is hazugság, hogy én gróf Degenfeld 
főburátort megkértem, hogy jelentse be a 
kormánynak lemondásomat.

A sikerült kényszerítés után egyszerre 
megjelent Végh rendőrkapitány és azonnal 
intézkedett személyi biztonságom érdekében. 
A vonathoz vittek, ahol csendőrfedezet mel­
lett hazautazhattam. A mit az újságok haza 
utazásomról imák, szintén nem igaz. Egész 
utón nem hallottam éneket és eszemáguban 
sem volt átazállani

Mondani sem kell, hogy kivéve, a mit 
a rendőrségről mond Kovács, egy szó sem 
igaz. ügy látszik, hogy a koponyára mért 
ütések folytán elvesztette emlékező tehetsé­
gét. Hiszen a pónztárczáját deponálta az 
Alföldi takarékpénztárnál.

Válás* egy hazugságra.
Az „Újság“ ez. lap mai száma 

beszélgetést közöl Kovács Gusztáv 
debreczeni főispánnal. Kovács nyilat­
kozatában oly módon tünteti fel a 
lemondási okmányának aláírását, mintha 
én, a ki öt ismertem, kényszeritettem 
volna reá.

Az igazság érdekében kötelessé-! 
gemnek tartom az alábbiakat kijeién-; 
teni:

Mikor Kovács Debreczenbe ér í 
kezelt, én nem hittem benne, még 
akkor sem, a midőn a gyászmenet a 
Ptacz ulczán végig ment. A szerkesz­
tőségünk előtt a nagy zajra kabát 
nélkül kirohantam az utczára s meg i 
akartam győződni arról, hogy tényleg: 
ő az, sikerült is az embereken keresz­
tül utat törnöm a kocsihoz és felis-j 
mertem rajta Kovácsot. Ekkor egész 
közelébe furakodtam, Kovács meg­
ismert engem és folyton könyörgött,1 
hogy mentsem meg, ki erre kijelen-1 
tettem, hogy szívesen tenném, de hát 
egyedül mit tehetek. Kovács ekkor 
belém kapaszkodott és szólt -

— Nem akarok én főispán lenni, 
dehogy akarok. Csak vigyenek valami 
biztos helyre. Lemondok a kinevezés­
ről, mindent megteszek, csak mentsék 
meg az életemet.

Kovács ekkor a gyászkocsi sar­
kába gurult s a midőn a kocsi másik

oldalán lévők át hajoltak, hogy üssék, 
a kocsi felbillent és Kovács a ki a 
karomba kapaszkodott, lentit volt a 
földön.

— Vigyenek valami kapu alá, nem 
akarok én főispán lenni.

A tömegből szólt valaki:
— Mondjon le !
Erre hozzám fordulva mondta :
— Aláírom a nyilatkozatot is, csak 

ne bántsanak.
A tömeg ekkor hátulról tolt ben­

nünket, egy két perez múlva az Alföldi 
takarékhoz értünk s ott, miután engem 
is megütöttek, sikerült, Kovácsot behúz­
nom a kapu alá.

A takarék emeletén aztán bizton­
ságba helyeztük. A nép, mikor a ház 
ellen ostromot intézett, valaki indít­
ványozta, hogy a nyilatkozatot ki kellene 
vinni a bősz tömegnek.

Az indítványt Kovács is meghal­
lotta, a ki ismételten kijelentette, hogy 
aláírja a nyilatkozatot, csak ne bántsák.

— Ha ezt tudom, el se fogadom 
a föispánságot, mondotta, aláírom a 
lemondást, csak csillapítsák le a nép­
tömeget.

Erre én Fejér Ferencz urnák szól­
tam, hogy fogalmazza meg az írást, 
melyet Kovács, a kit két oldalról 
támogattunk, készséggel aláirt. Senki 
se presszionálta, a maga jószántából 
telte. Majd megkért engem, hogy ve­
gyek másolatot az okiratról és kérjem 
hozzá gróf Degenfeld Józsefet.

Neki Kovács azt mondta, hogy 
táviratozza meg a belügyminiszternek 
az egész dolgot s azt, hogy lemondott.

Degenfeld gróf ezt az ő kérésére 
megtette. Végh Gyula főkapitány szin­
tén ajánlkozott erre Kovácsnak, de ő 
azt mondta :

— Majd megcsinálja ágról ur.
A mi pedig a darabant újság meg­

indítására vonatkozik, hogy én Ková­
csot erre kértem volna, — valótlan­
ság. Kovács a velem való beszélgetős 
során érdeklődött a debreczeni sajtó­
viszonyokról, és azt kérdezte, hogy 
lehetne a kormány mellett hangulatot 
csinálni ? Erre én azt feleltem, hogy 
bajos, de nem lehetetlen. Arról azon­
ban szó sem volt, hogy a darabant 
újságot, a melynek szerkesztésére úgy 
sem vállalkoztam volna,én indítsam meg.

Ennyit akartam Kovács Gusztáv 
nyilatkozatára megjegyezni.

Balassa Sándor.
Jelentés a belttgynőknek.

Boda Dezső dr. kormánybiztos ma tette 
meg mésodik jelentését Kristóffynak. A je­
lentés szeozáci:sabb adatokat nem tartalmas, 
csupáu arra szorítkozik, hogy a rend annyira 
helyre állott a városban, hogy erélyesebb 
intézkedésnek szüksége fenn nem forog. A 
vizsgálat eddigi eredményéről a kormány- 
biztos részletez jelentést *em tett, mert még 
maga se tudja teljesen, hogy a kihallgatások 
mit derítettek ki. Kétségtelennek tartja Bods, 
hogy néhány nap múlva teljesen tisztában 
lösz a zavargás mozgató erejével.
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A katonaságot a kormánybiztos Tóth 
János rendőrfőkapitány rendelkezésére kérte 
boosájtani Nagy Győző állomásparancsnoktól. 
Ezen feltűnést keltő intézkedés elrendelését 
átiratilag kérte ma Nagy Győzőtől, a ki ér­
tesítette, hogy a katonai erő minden pilla­
natban rendelkezésére áll a főkapitánynak.

A nagy bűnjel.
A még szomorúbb hírnévre ver­

gődött Dankő féle gyászkocsit a rend­
őrség elkobozta. Ma délután szállították 
be a rendőrség udvarára és ott disz- 
telenkedik, a míg a vizsgálat véget ér. 
Akkor aztán az ügyészség bünjelkam- 
rájába kerül a fekete kocsi, amelyről a 
vért, Kovács Gusztáv megfeketedett 
vérét lemosták.

As Ítélkező bíróság.
Kedd óta Debreczent nem csak egy­

néhány fővárosi, hanem a kormány pénzén 
hizlalt vidéki lapok a legocsmányabban tá­
madják. A vidéki lapok között előljártak e 
nagyváradi hírlapok, a melyek annyi valót­
lanságot közöltek már a véres főispáoi be­
vonulásról, hogy szinte sok. A legújabb 
szemtelenkedésflk az volt, hogy ma megírták, 
hogy a zavargás ügyében az Ítélkezésre a 
nagyváradi törvényszéket delegálják. Hát ez 
a hír annyira valótlan, hogy csak nevetni 
lehet rajta, mert éppenséggel semmi ok 
sincs arra, hogy a debreczeni törvényszék 
a bűnösök felett Ítéletet ne mondhatna.

Ä végrehajtott Kristóffy.
Ä bel ügynök fizetett.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, január 5.

Budapesti tudósítónk jelenti :
Kristóffy József belügyi ügyvivőnél ma 

délelőtt pont 10 órakor megjelent a végre­
hajtó az adóbiztossal, leült az íróasztal előtti 
székre, elővette a jegyzőkönyvet, hogy meg­
tartsa az árverést Kristóffy makói adóhátra­
léka dolgában. Szemben állt vele a miniszter, 
aki így szólt :

— Felesleges minden további eljárás, 
kifizetem a hátralékomat.

Nyomban elővett egy ezer koronás bank­
jegyet, az adóbiztos gyorsan leszaladt vele, 
10 perez alatt fel volt váltva, az adó kifi­
zetve és a végrehajtó és adóbiztos oltá: 
voztak.

Ebből az alkalomból az esti újság el­
mondja azt a jelenetet, amely decz. 27-én 
déli 12 órakor játszódott le Kristóffy József 
Andrássy ut 96 sz. alatti lakásán, amidőn a 
VI. kér. végrehajtó az árverési hirdetményt 
kézbesítette a kegyelmes urnák. A kézbesítő 
beküldte az árverési hirdetményt a vadász 
által a miniszternek, aki még ágyban volt. 
A szobában volt a kegyelmes asszony is. A 
miniszter behivatta a kézbesítőt és rászólt:

— Mit csinálnak maguk.
— Kérem alássan árverési hirdetményt 

hoztam.
— Jogtalan dolgot követnek el. Kifi­

zettem mindent, csak a hitközségi adóval

tartozom, de ezt sem vagyok köteles itt 
fizetni, hanem ott.

— Nekem nincs más dolgom kegyel­
mes uram, csak az árv. hirdetményt kézbe­
síteni, kegyeskedjék elérni a vevényt.

— Semmi esetre sem iiom alá és 
nem ismerem e), ez biztonság, ez rosszaka­
rat ez üldözés, mit velem elkövetnek.

Azután hivatkozott egy belügyminisz­
teri rendeletre 1904 bői, a mely ; z ártér 
tőke is kezelési dijak beszédósének felfüg­
gesztését elrendeli, hivatkozott egy másik 
felfüggesztő rendeletre, a mely egy másik 
adótételt helyez hatályon kívül. Majd így 
folytatta :

— Különben is felsőbb fórumra hi­
vatkozom, az egész adóügyet reorganizálni 
kell. Beszélek a pénzügyminiszterrel és majd 
fölfüggesztetem ezt a dolgot.

Megint beszólt :
— Kegyelmes uram a VI. kér. adóbe­

hajtási hivatal erről nem tehet, csak ott 
követhették el a hibát, ahonnan küldték. 
Tessék aláírni a vétivet.

— Nem irok alá semmit.
Erre a kézbesítő kiment és 2 tanú 

előtt kifüggesztette az ajtóra a hirdetményt.

Családi dráma a Csapó-utcán.
Rálitt a férjére.

— Saját tudósi tőnktől. —
Debreczen, 1906. január 5.

Debreczen egyik közismert úri csa­
ládjában, a Pásztor családban tegnap 
véres dráma folyt le. Pásztor Gyuláné, 
egy elegáns, feltűnően szép asszony 
rálőtt a férjére. A férj most súlyosan 
megsebesülve fekszik lakásán, az asz- 
szony pedig ideglázba esett. A csa­
ládi drámáról tudósítónk a következőket 
jelenti:

As elősmények.
öt éve már annak, hogy a debreczeni 

kereskedelmi élet egyik jelentősebb tagja, 
Pásztor Gyula oltárhoz vezette Deák János 
Juliska nevű leányát. Eredetileg nem Pásztor 
Gyula, hanem a Pásztor Gyula öccse udva- 
rolgatott és foglalkozott az igazán fess 
leánynyal, később azonban egy polgári kör 
mulatságon a szerelem lánczai az Sees helyett 
az idősebb Pásztor fiúhoz, Pásztor Gyulához 
kapcsolták a leányt. A hangos zakatoló szivek 
egy sültek és néhány hétre elmondották egy­
másnak az ur színe előtt a holtom-holto- 
diglant.

Az ifjú házas ember büszke volt fele­
ségére a boldog volt vele. Nemsokára egy 
kis baba is hozzájárult bo’dogságukboz. Majd 
mikor a férj sietett gondoskodni arról, hogy 
felesége ne élje le odahaza fiatal napjait 
unalmasan, el-el vitte mulatságokba, bálokba. 
Ott lehetett látni őket esténként a színház 
jobboldali széksorozatában, a harmadik sor 
első és második helyén. Az asszony, aki 
rendkívül ízléssel tudta magát ruhával is 
kedvesebbé tenni, csakhamar meghódította a 
fiatal generátió több tagját is. De a férj nem 
volt féltékeny. Tisztelte, szerelté feleségét 
és nem törődött az udvarlók seregével. Ne­
vetett rajta és boldog volt, hogy felesége 
szép, kedves és feltűnően szép.

Az emberek nyelve rossz éz megindult 
a suttogás. Pásztorék nem jól élnek, talán 
el is válnak — mondogatták. Persze ezt 
senki sem hitte, mert boldogságuk szemmel 
látható volt. Nem is volt igaz, A férj el-cl 
nézegetett feleségével a kávéházakba is. 
Tegnap este is úgy tett. Szükebb körű tár­
sasággal mulattak itt és Rácz Károly ban­
dája húzta száz egyig. Végre is a jó mu­
tatásnak véget vetett a virradó reggel. A 
mulatok ekkor a Pásztor Gyula meghívására 
Csapó utcza 50. sz., a. lakásába mentek és 
mulatozásukat itt folytatták tovább.

A tragédia.
Reggel 5 órakor hagyták magukra 

Pásztor Gyulát feleségével a mulató 
társak. Alig, hogy a barátok elmentek, 
élénk szóváltás keletkezett közöttük. 
Ennek a férj úgy vetett véget, hogy 
lefeküdt. A különben is mámoros férfi 
csakhamar elaludt. Álmából hatalmas 
lövések zaja zavarta fel. Megdöbbe­
néssel látta, hogy felesége revolvert 
szorongat kezében. Oda sietett hát és 
feleségétől elakarta venni a revolvert. 
Dulakodás támadt közöttük és a férj 
háttal fordult a feleségre, a feleség ek­
kor kétszer reálőtt az urára. Az egyik 
lövés a baloldalába ment, a másik 
pedig a jobb oldalát súrolta. A feleség 
ekkor felugrott fekvő állapotából és 
örjöngeni kezdett.

A vizsgálat.
A borzasztó revolver lövöldözések 

zajára a cseléd beszaladt a szobába és 
ijjedten kiabált segítségért. A kiáltozást 
meghallotta az ugyana on udvarban lakó 
Vilmos huszárfőhadnagy legénye, aki nyom­
ban felkeltette a főhadnagyot. A főhadnagy 
az események láttára a tűzoltó laktanyába 
sietett, a honnan telephonéit a rendőrségre.

A rendőrség részéről Orosz rendőr- 
fogalmazó jelent meg, Fehér rendőrbizf őssel" 
Szemtanúja volt tehát a feleség őrjöngésé­
nek. Rögtön látható volt tehát, hegy pil­
lanatnyi elmebaj adta a szerencsétlen úri 
asszony kezebe a revolvert. Megállapította 
Orosz fogalmazó, hogy öt lövés történt. 
Mindaz öt a férj ellen volt itányilva. A 
lövések közül 3 a párnákat súrolta, kettő 
pedig a férj oldalait sebesitette meg jeien- 
tőktelenül.

A férj vallomása.
A férj mindenükben úgy beszéli el az 

eseményeket, mint fentebb megírtuk. Nem 
kívánja felesége megbüntetését, mert meg 
van róla győződve, hogy felesége őzt nem 
normális állapotban követte ei és nőm is 
rossz szándékból.

Tény az, hogy felesége már évek óta 
rendkívül magas fokú idegbajban szenved és 
a véres estén pedig sokat is ivott a tár­
saság kedvéért. Egyszóval olyan állapéi­
ban volt, amikor tetteiért felelősségre sem 
vonható.

Letartóatatáe hír».
Mindazok, kik a Pásztor Gyula ég 

felesége szerencsencsétlon cseléről tud­
tak, rémülten beszélgették, hogy Pász- 
tornét Tóth János főkapitány rendel­
kezése folytán letartóztatták. Ez a hir 
nem igaz. Mert az asszony olyan álla­
potban van, hogy még ki sem lebe-

Czipö király Debreczen, Placz-u. 49., a főposta ka­
pujával szemben, őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi* 
és gyermek oxipőket i------ --

Tolnai Dániel
elsőrangú ceipfl-tialetébee
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tett hallgatni. Ott hánykolódik ágyában 
öntudatlanul. Ragyogó szeméről elült 
a vigság, piros arcza elhalványult, házi 
orvosuk több Ízben megpróbálta életre 
hozni, de ez nem sikerült. Pántomét 
tehát kihallgatni nem sikerült. A rend­
őrség egyébbként áttette az összes ira­
tokat a királyi ügyészséghez.

Széngizzal akarta magát megölni.
Egy aessony öngyilkossága.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 6.

tfipok óta el volt már keseredve Ku- 
rucz Biliotné Botoza Róza. Utóbbi időben 
kifakadásait mar komolyan em vették. így 
astáo hslá utáni vágyakozásában mindig ma 
gára maradt. Nem is csinált soha kísérletet 
elpusztítására, végre aztán tegnap végrehaj­
totta elhatározását. Az esetről a következő­
ket állapította meg a vizsgálat.

Kint a külváros szélső utcájába*, a 
Homokkert-u'ca 113 szám alatt levő egy­
szerű tűzfalas házban bérelt egy szobát 
Kerekes Bálintné. Kenyerét takarítással ke 
reste, o dalán senki sem volt már, csak 
Nagy Julianna 10 éves leánvka. A sze en 
ese nem kedvezett neki. Elégedetlen volt 
tehát. Folyton öngyilkossággal foglalkozott, 
tegnap aztán ezt végre is hajtotta. Különös 
módját választotta ki. Széngázzai akart vé­
get vetni életének. Tüzet rakott, csövét ki­
emelte, a kürtő nyil sát betömette és a 
tűzre szenet rakott. Bekezdödött aztán az 
öngyilkolás végrehajtása.

0;t tálaltak meg folytó széngázban 
fetrengve, borzasztó kínok között. A t rend 
őrség a vósztjelentő jelentés folytán megje­
lent a lakásán és az áldozatokat ájult ál­
lapotban beszállították a kórházba. Ott ápol 
ják őket. de még magukhoz hozni nem si­
került.

Vármegyénk és vidéke.
Gyermekek szerenosótlensége.

Békés szentandrason — mim Békéscsabáról 
táviratozzék — ma délelőtt szeiencsótlensőg 
történt a befagyott Körösön. A jég, a melyen 
több gyermek csuszkáit, hirtelen beszakadt. 
A gyermekek a viz alá merültek s egy 
Komaromi Károly nevű kilencz éves fin a 
vizbefult. A többieket kimentették.

Csendélet a felun. Bárand község­
ben furcsa biztonsági állapotok uralkodnak. 
A tolvajlatok és betörések napirenden van­
nak. Csodáljuk is, hogy egy 4000 lakossal 
biró nagy községben nincs csetdőraég, mely 
a gyakori lopások számát némileg csökken­
tené. Tegnap eddig még is ismeretlen tol­
vajok Nagy I. tanító kamráját törték fel, 
de meghajszoltak őket. A munkájokban 
megzavart betörők azonban nem akartak 
kudsrczal visszatérni a Fodor Antal tanító 
kamaráját látogatták meg, a honnan bőven 
megrakodva szalonnával és hússal távoztak. 
Az ismeretlen betörők ellen a feljelentést 
megtették.

Színház.
Vasárnap délután Bolygó görög operette. 
Vasárnap este Fehér Anna. Drama. 
Hé-fön B oszorkány vár operette. 
Kedden Áldozat. Dráma.
Szerdán Király fogás operette. 
Csütörtökön Fabriczius leánya színmű 
Pénteken Katalin operette.
Szombat Szeviilai borbély vigj.

DEBRECZENI FÜGGETLEN DJSAG
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Boasorkányvár. Milöaker eme bá
jós zeréjü operettéje erős dolgot edott teg­
nap a karmesternek. Maga az előadás c*o 
dálatosan lángba volt, kelletlen#' játszottak 
a szereplők s egyik-másiknak jó igyekezete 
bizony elveszett a zűrzavarban. Pozsonyi 
Lenke szépen csengő hangja és kellemes 
rrodulufiai bel-fagytak hideg, közönyös já­
tékába. Ped g kár volt megfosztani a kö 
zörséget attól az élvezettől, mit némi igye 
kezet é« elevenség kifejtésével nyújthatott 
volna. Fóti Fridán, ki eleven tomporiroen 
túrnának összes színeiben ragyogott Verus 
szerepében csak néhány mellék szerep'ő 
nyújtót kielégítő munkát u. m. Arkosy, Kon­
dor, Sarkadi és Szabó.

Fabriosiue leánya. Ez a cd-na 
annah a nagy hatású drámának, melyat a 
színtársulat már a legközelebbi napokban 
hefog mutatni a debreczeni közönségnek. 
Wilbrsnd Adolfnak, a régi romantikus is­
kola lelkes hívének, hatásos jelenetekben 
gazdeg mesteri alkotása ez a dráma, mely 
a béesi Burg színház közönségét állandóan 
lázban tartja. Az újdonságból, melynek fő­
szerepe Markovies Margit kezében van le­
téve, a próbákat már megkezdték.

BzersS a darabja előadásán. A 
bolygó görög talentumom szerzője ma arról 
értesítette Zi'ahy Gzula igazgatót, hogy da 
rabja előadására lejönne. Az igazgató a 
zeneszerző kérésére vasárnap délutánra tűzte 
ki a daljáték előadását és igy a Katinka 
grófnő meghirdetett előadása elmarad.

■Fehér Anna. Gárdonyi Géza érdekes 
drámája ma este kerül szinte minálunk. A 
megrázó jelenetekben bővelkedő újdonság 
főszereplői Árkossy, Szabó Irma, Polgár, 
Szakács, Almást stb.

Útban yan a béke.
Xrlstóffyék dühöngnek.

A« uj kabinet tagjai.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest 1906. január 5.
Ma este a politikai világban ismét 

megjelent a béke angyala. A pártkö­
rökben komoly formában korpoltálták, 
hogy a béke meg van. Azonban, hogy 
milyen módozatokkal, jött létre a béke, 
titkolják. A hirt illetékes körök nem 
erősítették meg, de e helyett széliében 
hosszában körözték az uj koalicziós 
kabinet névsorát is.

Az uj minisztérium igy alakulna 
meg:

Elnök és belügyminiszter : Gróf 
Andrássy Gyula.

Pénzügy: Lukács László.
Kereskedelemügy Kossuth Ferenc.
Államtitkár : A agy Ferencz.
Igazságügy: Szivák Imre.
Államtitkár ; Issekutz Győző.
Földmivelésügy: Darányi Ignácz.
Közoktatásügy : Apponyi Albert.
Király személye körüli : Zichy 

Aladár gróf.
Ez a lista általános megelégedésre 

talált mindenütt s azt óhajtják, hogy 
csak mielőbb a királyi kézirat tudatná 
az ország népével a kinevezést.

A békéről újabban azt jelentik, 
hogy Lukács László tegnap és ma 
hosszasan tárgyalt Kossuth Ferenczczel 
és Andrássy Gyula gróffal. A tárgya 
lások eredménye az, hogy a vezérlő-

1900. január 6.

bizottságot a napokban összehívják s 
ezen előterjesztik a béke pontokat.

A vezérlőbizottság ülésén ezen­
kívül megállapodnak abban is, hogy 
vájjon milyen eszközökkel gátolhatják 
meg a darabant minisztérium legújabb 
erőszakoskodásait.

A N. F. P. azt Írja, hogy a 
kormány igen veszedelmes útra lé­
pett a mikor újabb erőszakosko­
dásra készül. Ugyancsak ez a lap 
értesül arról is, hogy a kormány 
a debreczeni esetből folyólag min­
den ellenálló vármegyébe kormány­
biztost küld ki teljes felhatalma­
zással.

Mint hire jár Fejérváry ismét 
Bécsbe készül. Utazását eddig a deb­
reczeni események miatt halalasztotta 
el, de főleg azért, mert a kormáay 
javaslataira nézve nem tudtak meg­
egyezni.

A kormány nagy bajban van. A 
mig egyrészről a főispánjai kellemetlen­
ségeket okoznak neki, másrészről pénze 
nincs. Ezek miatt a minisztertanács­
ban heves jelenetek voltak a kábinet 
tagjai között.

ÚJDONSÁGOK.
Szerliiesaetöségi telefon •*. 839.
Szerheaxtóaégi ó. : d. e. 8—12 d- Q- 2 ó. éjjeli 8 6. 
Szerkeiztöség 6a kiudóhjvatá! Piacr-nlci* 47. az.

Rákosi Viktor Debreczenben 

Isteni tisstelet a Nagytemplomban.

A mai nap folyamán Rákosi Vik­
tortól, a nemzeti harcz egyik törhetlen 
bajnokától a következő üzenet érkezett 
Debreczen polgáraihoz:

Rákosi Viktor azt üzeni a deb­
reczeni polgárságnak, hogy e neve­
zetes hét utolsó napján Vasárnap 
mindenki tartsa kötelességének meg­
jelenni a dicső emlékű nagy tem­
plomban. És kérjük a magyarok 
istenét, hogy szabadítson meg ben­
nünket a budai és bécsi basától.

Debreczen város képviselői közül 
a nehéz órákban sajnos csak Szabó 
Kálmán van itthon, aki bölcsen és 
becsületesen munkálkodik alkotmány- 
védő po'gáraink mellett. Szükség lenne 
a másik két képviselőre is. Immunitá­
sok mellett ök sokat tehetnének — s 
védelmére lehetnének Debreczen pol­
gárainak.

Rákosi Viktor ,a maga poetikus 
leikével eltalálta a legszebb1 dolgot. 
Ménjén Debreczen népe a történelmi 
nevezetességű nagytemplomba ős imád­
kozzék, hogy szabadítsa meg a ma­
gyarok istene minden nagyobb ellen­
ségétől Debreczent.

Ez ellen talán nem lesz kitogása 
Kristóffy urnák.

Rákosi Viktor szombaton este a 
gyorsvonattal érkezik Debreczenbe. 
Nem kívánja, sőt tiltakozik az ellen, 
hogy nőptöraeg fogadja. Majd a nagy-
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templomban elmendja az Illető lelkész 
mindazokat, a miket Debreczen népe 
a nehéz órákban érez.

— Minden uj előfizető megkapja 
ingyen a 360 oldalra terjedő Nagy- 
Képes Naptárt. Előfizetéseket elfoga­
dunk bármely naptól. Kimerítő címtár. 
Helyben .egy hóra 1 kor. vidéken egy 
bóra 1 kor. 50 fillér. Utcákon vásá­
rolt egyes példányok után ingyen nap­
tárt nem ,adunk,

— Ietentlesteletsk. Az ágost. hitv. 
evang. templomban: Szombaton Viskereszt 
ünnepén d. e, 10 órakor Budák János se 
gódlelkész, Vasárnap délelőtt 10 órakor Ma- 
tenyi Lajos főesperes végzi az istentiszteletet 
Ma Vizkereszt ünnepén, melyet egyrészt a 
bárom napkeleti bölcs látogatásának, más 
részt az üdvözítő megk ereszteltet ősének a Jor 
dánban és a Kánai csodának emlékezetére 
ül az anyaszentegyház, az istentiszteletek 
rendje a róm, kath. templomban ez lesz: 
Reggel 6 érakor misézik Or Kovács István,
7 őrskor Nyári Igoácz, 8 órakor egyik ke- 
gyiirirendi’tanár, 9 órakor az ünnepi nagy­
misét Dr. Wolaika Nándor püspök tartja se­
gédlettel s utánna ugyan ő prédikál, */< 11 
órakor Molnár K. Dezső, fél 12-kor Szabó 
István misézik. De.után 8 órakor lytánia, 
utánna Rózsatüzér lesz.

Vasárnap reggel 6 órakor misézik 
Szabó István, 7 órakor Dr. Kovács István,
8 órakor egyik kegyesrendi tanár, 9-kor a 
a negymisét Dr. Wolafka Nándor püspök 
tartja, utánna Dr. Kovács István prédikál, 
V* 11-kor Molnár K. Dezső, fél 12-kor Nyári 
lgDácz misézik. Délután fél három órakor 
keresztény tanítás, 4 órakor lytánia lesz, 4 
órakor a Rózsafüsér társulat hónapos ájta- 
toaságát végzi Dr, Wolafka Nándor püspök, 
szent beszéd, olvasó, lylánia és körmenettel.

— Debreczen közegéezeége. Dr.
Sárváry Gyula tiszti főorvosnak a köz­
igazgatási bizottság mai ülésén előter­
jesztett jelentése a deczember havi 
közegészségügyi állapotokat kedvezőb­
beknek tünteti fel. A kanyaró és vör- 
heny járványos jellege megszűnt. 
Kanyaróban 5, haeihagymázban 2, 
roncsoló toroklobban 1 haláleset for­
dult elő.

— A múlt havi közigazgatás.
Kovács Józsefnek deczember hóról szóló 
jelentése a következő adatokat tastalmazza. 
A rendőrség lopásért 2. rendőri kihágásért 
215 egyént egyént tartóztatott le. A rendőr- 
főkapitányság 83 egyénnek adott iparenge­
délyt, a mely czimen 890 korona folyt be 
a házipénztárba.

— frith János a rendőrségi hl*
vetalnokskhoz. Tóth János ideiglenes 
rendőr kapitány a következő köröz- 
vényt intézte a rendőrség tisztvise­
lőihez :

52 rik. 1906.
Kőrözvény.

Az összes rendőrkapitányságoknak, 
illetve az összes rendőrtisztviselőknek és 
alkalmazottaknak.

A no. kir. belügyminiszter ur 1906. évi 
január hó 8-án kelt 680. számú rendele­
tével Végh Gyula urat, Debreczen szab. 
kir. város főkapitányát felfüggesztette és 
ennek folytán dr. Boda Dezső kormány­
biztos ur Tóth János budapesti m. kir. 
államrendőrségi kapitányt ideiglenes minő­
ségben Debreczen szab. kir. varos főkapi­
tányává kinevezni kegyeskedett.

Midőn errril ősimet értesítem, egyben 
felhívom, hogy engem hivetalos mttködé-
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semben a törvények, kormányrendeletek, 
szabályrendeletek pontos betartásában 
támogatni, s törvéryes intézkedéseimet 
feltétlenül teljesíteni, végrehajtani köteles­
ségének ismerje.

ügy a kapitány urak, mint az összes 
tisztviselő urak, valamin! az összes alkal 
mázolták szolgálati beosztása és hivatali 
teendője marad a régi.

Debreczen, 1906. évi január hó 4.
Tóth János 

rendőrfőkapitány.
Az egész rendelet igen korrekt. 

Csak egy ravaszság van benne. És 
ez az, a mikor az összes kormány­
rendeletek végrehajtására kéri a tiszt­
viselőket a főkapitány. Ez nagyon 
kétélű dolog s valószínű is, hogy 
Kristóffy mester rendeletére ezzel vissza 
is fognak élni. A rendőrség tisztviselői 
egyébként hivatali állásukból folyó kö­
telességük folytán átvették és tudo­
másul vették a főkapitány köröz- 
vényét.

— A Debrecxent elkobozták. A
Debreczen czirnii újságot, a melynek 
újabban a nehéz időkben az a különös 
passziója, hogy az alkotmány védő társ 
lapokat támadja, tegnap egyik élesebb 
hangú vezérczikkeért elkobozták. Mile 
Pál rendőrfogalmazó és Bardócz András 
jelentek meg a lap kiadóhivatalában s 
az ott talált egyetlen példányt lefog­
lalták. A vezérczikket — azt hitték 
eleinte az ügyészségen, hogy B. J. a 
lap szerkesztője irta. Hivatalos vizs 
gálát aztán megállapította, hogy B, J. 
ilyen vezércikket nem tud írni ! Miután 
a rendőrség csak egy lappéldányt talált, 
a kéziratot vitte el és adta át a vizs 
gálő bíróságnak.

— Élet és halál. A város bel- és 
külterületén deczember hó folyamán 186 ev. 
ref., 4 ág. ev., 11 róm. k&th. 19 izraelita 
vallásu, összesen tehát 268 gyermek szti 
letett. Ezzel izemben a halálozási statisz­
tika, 158 halálozásról ad számot. A szapo 
rodás tehát 110.

— Az adózó Debreczen. Az ál­
lampénztárban alig csurran, alig csep 
pen valami. A közigazgatási bizottság 
tegnapi ülésén a pénzügyigazgató de 
czember havi jelentést tett, mely sze­
rint egyenes adóban 19873 korona, 
bélyegjövedékben a vármegye fogy asz 
tásával együtt 89371 korona, jogille­
tékben 34718 korona, dijjövedékben 
893 korona dohányjövedékben 161,621 
korona és fogyasztási és Haladóban 
25000 korona folyt be. Fizetési ha­
lasztást négy ízben engedélyezett a 
pénzügyigazgatő. Az egyenes adóban 
befolyt összeg a múlt évihez viszo 
nyitva 118,842 koronával kevesebbet 
tüntet fel.

— A debreoseni foghás. Dr. Várady 
Sándor kir, ügyész a közigazgatási bizottság 
mai ülésén terjesetette elő a fogház álla­
potáról szóló deczember havi jelentését. 
Eszerint november hó végével fogva maradt 
158 férfi és 22 nő ; deczember hó folya­
mán szaporodott a létszám 61 férfi és 17 
nővel. — ennek ellenében fogyott 92 férfi 
és 23 nővel s így deczember hó végével 
fogva maradt 122 férfi és 16 nő. Fegyel­
miig büntetve sem az őrök, sem a letar­
tóztatottak közül büntetve nem volt.

— Mellbe lótle magát. Az Arany
János-utcza 42. szám alatti ház szo­
morú tragédiának volt a színhelye teg­
nap. Faragó András jómódú czivis 
gazda 11 éves Eszter nevű leánya 
akarta eldobni életét. Az öngyilkosság 
közvetlen oka az volt, hogy szerelme­
sével összekülömbőzött. Ez aztán any 
nyira elkeserítette, hogy tegnap este 
szobájába elzárkózott ős minden levél 
hátra hagyása nélkül kétszer magába 
lőtt. A golyók egyike nemtalált, a má­
sik azonban tüdőjébe fúródott. Az ön- 
gyilkosság elkövetése után megjelentek 
a helyszínén dr. Rózsa Mór, dr. Vatga 
Emil és dr. Szalay Béla orvosok és 
a leány sebeit bekötözték. Egyszers- 
mint konstatálták azt is. hogy a lőseb 
nem veszélyés. Komplikátió ha nem áll 
be, a felépülés bizonyos. Az öngyilkos 
jelöltet lakásán ápolják.

— A kórhás betegforgalma. A 
kórházban d czember hóra átvitték 287, 
deczember hóban felvettek 818 beteget. Meg­
halt 19. Januárban ápolás alatt eszerint 268 
beteg ven.

— Csendőrök létszámának eme­
lése. A véres főispán! fogadtatás óta 
Dr. Boda Dezső kormánybiztos intéz­
kedésére háromszorosan megszapori- 
tolták a csendőr létszámot, sőt még 
mindig szaporítják. Tegnap este is ér­
kezett Balassagyarmatról egy csapat 
csendőrség, kiismerjük, bopy Debre­
czen város 85000 lakosa közbizton­
ságát az a 100 darab rendőr éjjel­
nappal nem tudja kellőkép őrizni és 
helye volt addig, mig a rendőrlétszám 
felemelődik, kiegészítőül csendőrséget 
is bevonni a közvédelem szolgálatába • 
De mit ér ez a nagy apparátus, h® 
ez csak a föutczán van, a mellékutcád 
pedig önzetlenek.

— Kegyetlen apa. Sipos János 
debreczeni csizmrdia mester már régebh- 
idő óta nehéz betegségben szenved. Betega 
sége tegnap ismét erőt vett rajta és ilyeis 
állapotában Sipos János megragadta ág- 
leányát a borzasztó kegyetlenséggel me 
verte. Súlyos sérüléseket szenvedett a k 
leány és azonnal beszállították a közkór 
házáa. Állapota válságos.

— Vizsgálat a postások ellea.
A főispán! installáczióról Írott hírlapi 
tudósításokba becsúszott hogy a távirda 
kézbesítők is hirdették azt, miszerint 
a főispán a kedd esti gyorsvonattal 
megérkezik. Erre a fairre a budapesti 
posta- és távirda igazgatóság azonnal 
vizsgálatot rendelt el. A vizsgálat veze­
tésével a nagyváradi postaigazgatóság 
egyik tisztviselőjét bízták meg, a ki 
átnézte a tegnapelőtt! naptól kezdve 
a távirat szalagokat, de olyan távirat­
nak a mely a főispán érkezését jelzi 
nem akadt nyomára.

— Élelmiszer hamisítások. A vá­
rosi t. főorvos a rendőrség segítségével be­
hatóan megvizsgálta több ízben a piacéi 
élelmiszereket, a kocsmákat, mészársséke- 
két, hentes üzleteket és szatócsokat. Néhány 
helyen tejhamisitásra jöttek rá, még több 
rentes üzletben tisztátalanéAgot állapították 
meg. Három ársís asszonyt, akik vaj helyett 
margarint adtak el, — feljelentették.
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— Ä katona tisztek ét a kaslnó.
A katonatisztek bojkott a 1& veszik a 
kaszinót — és pedig a következő do­
logért. Állítólag Butykay Tihamér a 
mikor a főispáni véres bevonulás volt, 
a főispán kalapját előbb a színházba, 
azután a kaszinóba vitte el. A tisztek 
állítólag úgy nyilatkoztak, hogy emiatt 
felsőbb parancsra bojkoftálják a ka­
szinót. Nagy Győző dandárparancsnok 
egy újságíró kérdésére kijelentette, hogy 
ilyen utasítást nem adott ki,

— A „Debreoseni Független 
Újság* naptárát mindenkinek (az uj elő 
fizetőknek is) kézbesittetttik. A kik esetleg 
tétedéiből a naptárt meg nem kapták, szi- 
veskedjenek azt kiadóhivatalunkban rec'a- 
málni, hogy jogos kívánalmunknak azonnal 
megfelelhessünk.

— A Vörös Kereset Egylet bálja
A vörös kereszt egylet tánczestélyének ren­
dező bizottsága ez utón tudatja, hogy az e 
hó 10-ikére hirdetett tánczestély elmarad, 
illetve kéaőbre elhalasztatott.

—- As ácsmesterek szakosztálya
e hó 7-ikén, vasárnap délelőtt 9 órakor 
Biaothka Gábor elnöklete alatt választmányi 
ülést tart az ipartestület kis tsnácstermében. 
Az ülésen az ácssegédeknek a munkaviszony 
rendezése tárgyában beterjesztett kérelmük 
felett határoz a szakosztály.

— Meglopták a vasúti pénztárt.
Vakmerő lopás történt ma délután a 
vasúti állomáson. A budapesti gyors­
vonat indulása előtt egy szőke fiatal 
ember jelent meg a vasúti pénztárnál 
és egy II, osztályú jegyet váltott Bu­
dapestre. Mikor a pénztár kezelösége 
a pénzt eltette és hátrafordult, az is­
meretlen belemarkolt a pénzes tálba 
és több mint száz koronát ellopott. A 
lopást észrevették, azonban a tolvaj 
úgy eltűnt, mintha a föld nyelte 
volna el.5

— A nőegylet köréből, A debre 
czeni jótékony nőegylet elnöksége ez utón 
értesíti a választmányt, bogy a folyó hó 
7 éré, azaz vasárnapra hirdetett választmányi 
ülés nem délután 3, hanem délelőtt 11 órakor 
lesz megtartva a nöipariskolában.

— A „Központi Bank“ mint szö­
vetkezet működését már megkezdette. Heti 
törzrbetét 50 fillér. Egy törzebetét 100 kor. 
hitelre jogosít. A már belépett tagok törzs- 
könyveiket az intézet helyiségében (Czégsly- 
ház) átvehetik. Ugyanott uj tagok is felvé­
tetnek.

— Hol tölthetjük el időnket kelle­
mesen? Lám Sándor újonnan berendezett 
üveg- és porczellán Üzletének első emeleti 
■»Ionjaiban. Szebbnól-szebb alkalmi és 
Karácsonyi ajándékok gyönyörű kiállítása 
tárul a szemlélő el^. Ezen ritkaság számba 
menő és minden izében modern kiállítást 
ajánljuk olvasóink szives figyelmébe.

— A Népsegélyaő Bank meg 
nyílt. Heti befizetési könvecskéi (legkisebb 
10 fill.) kiválthatók Piaez-utcza 42 sz. a, 
Lamprecht palota, földszint az udvarban.

A .Minima*“ tűzoltási készülék e 
hó 7-én délután 3 órakor a Széchényitéren 
(Széchónyi-utcza végén) lesz bemutatva, ez 
alkalommal nagy famáglyák, petroleum és 
kátrányos bordók, kátrányos terület, szalma 
és kéményégésak lesznek demonstrálva, a 
gyors oltás frapbns hatású és ajánljuk az 
üzlet — iparmühely — gyárnak — és ház­
tulajdonosoknak, ez érdekes bemutatást meg­
tekinteni.

— Hölgyek figyelmébe. Alkalmi
bevásárlás deczember 81 ig. Rendkívüli le­
szállított áron divatezikkek. selymek, női 
ruha szövetek, felöltők. Molnár Ferencz, 
Zádor Lajos utóda női divatterméken.

— A Magyar király kávéhéaban 
kitűnő kávéházi ita'ok. állandó hideg buffet 
mellett minden este fölváltva elsőrangú zene­
kar hangversenyt tart. Legdivatosabb billi- 
ardok. Figyelmes kiszolgálásra legjobban 
ügyel'Erős Jakab, kávés.

Ä tragédiák napja.
Rálőtt a kedvesére.

Szerelmi dráma a Péterfién.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 5.
Péterfia 54 szám alatti házban 

rémes szerelmi drámának a kifejlődé­
sét akadályozta meg tegnap Böször­
ményi Károly 41 sz. rendőr. Az ese 
mény részleteiről a következőket mondja 
a rendőrségi jelentés:

Nagy Sándor Vörösmarti-utczai 
bolti szolga tegnap este fél tiz órakor 
egy hat lövetű revolverből reálőtt ked­
vesére Szilágyi Juliánná cselédre, aki 
Péterfia utcza 54 sz. a. lakik. Szilágyi 
Juliánná vallomása szerint Nagy Sán­
dor 9 óra tájban ment be hozzá és 
kérte, hogy adja vissza neki azt a 3 
gyűrűt és selyemkendőt a mit neki 
adott, mert azokat az ö tulajdonát 
képezik. Szilágyi Juliánná vonakodott 
vissza adni az ajándékokat.

Ekkor Nagy Sándor előrántotta 
revolverét és reálőtt a leányra, a leány 
nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem 
télre csapta a férfi kezét, igy a revol­
ver czélt tévesztett.

Nagy Sándor tagadja, hogy gyil­
kos szándékból lőtt volna kedvesére. 
Azt mondja, hogy megakarta ijeszteni 
a leányt a lövéssel.

Mile Pál rendörtisztviselö azonban 
nem ismerte az ilyen tréfát és a 
merénylőt letartóztatta s a revolvert 
elkobozta. Ma befejezik a rendőrségen 
a vizsgálatot és átadják a merénylőt 
az ügyészségnek.

TÁVIRATOK
Budnay és a pestmegyei rendőrség.

Budapest, jan. 5. Rudnay Béla 
főkapitány ma válaszolt Beniczky alis­
pán átiratára, a melyben jelenti hogy 
Pestmegyeházáról a rendőrséget nem 
távolítja el addig, mig Laszberg gróf 
főispántól erre nézve nem kap utasítást.

Ä debreeienl példa Szegeden.

Szegeden, jan. 5. Az a hir ter­
jedt a varosban, hogy Nagy Mihály 
főispán megfog érkezni. Az állomásra 
óriási néptömeg vonult ki, hogy a 
főispánt megverje. A tüntetésnek fairét 
vette a rendőrség és nagy készültség­
gel szétverte a néptömeget, Nagy Mi­
hály főispán nem érkezett meg.

Leányszdktetö öreg gréf.
Velencze, jan. 6. Marko Borrer 

gróf egy 63 éves ember, akik általá­
nosan ismernek, megszöktette Tren- 
visonból a 19 éves Maria de Zupis 
grófkisasszonyt. A gróf fogattal várta 
a leányt szüleinek kastélya előtt s 
együtt mentek Meitzeig, innen gondolán 
Velenczébe, hol több napot töltöttek 
együtt, mig a rendőrség le tartóztatta 
a grófot és szolgáját, a leányt pedig 
szüleihez visszavitte. A gróf nős, igen 
elegáns és szellemes ember.

Laszberg megy.

Budapest, jan. 6. Laszberg gróf 
ma a belügyminiszternél volt kihall­
gatáson. A kihallgatás azzal van ősz- 
szefüggésben, hogy Laszberg távozik 
Pestmegye élőről és helyette egész uj 
embert neveznek ki.

Feljelentés egy Installál« ellen.

Kassa, jan, 6. Pongrácz József 
Abaujtorna vármegye aljegyzője ma 
feljelentetta a katonai hatóságnál Szak- 
raida Ferencz tartalékos tisztet- aki 
az installáción és ezután elszenvedett 
becsületsértő kifejezésekért nem vett 
elégtételt,

Äz orosz forradalom.

Péiervár, jan. 5. A tengerészeti 
minisztériumban három külön bizott­
ságot alakítanak. Az első a csuzimai 
tengeri ütközet körülményeinek tüzetes 
megvizsgálására ; a második a Nebo- 
gatov parancsnoksága alatt álló négy 
pánczéloshajó átadása körülményeinek 
megvizsgálására. Az átadás miatt Ne- 
bogatov tengernagyot, Grigoriev, Le- 
szenkin és Szmirnov kapitányokat állí­
tották bíróság elő. A harmadik bizottság 
a Pedovoci torpedón aszád átadása miatt 
indít vizsgálatot.

Pétervár, jan. 5. Rigából jelen­
tik, hogy a Riga-Areter vasút mun­
kásai ma ismét munkába álltak. Ezen 
a vonalon normális a közlekedés. 
Radomban a város közepén bombát 
dobtak a rendőrkapitány felé, a ki 
neje társaságában volt. Mindketten 
súlyosan megsebesültek. Az asszony 
belehalt sebeibe. Más személyek is 
megsebesültek. Vindauból tegnap egy 
esapat tüzérséget küldtek Gildingenbe, 
a mely már két hét óta a felkelők 
hatalmában van. Jaroszlavból jelentik, 
hogy a takarékpénztárakban a betétek 
felülmúlják a kivett összegek nagysá­
gát. Bachmutból jelentik, hogy De- 
balczvo állomást vérontás nőikül be­
vették és a sztrájk bizottságot szét- 
kergettők. Sok fegyvert, 16 doboz 
dinamitot és 26 bombát foglaltak 
el. — Annak a körülménynek, 
bogy Debalcvóban nem volt ellentállás, 
a gorlovkai fölkelés leverése volt az 
oka. A többi állomás is ellentállás nél­
kül adta meg magát. A gorlovkai lá­
zadók vezérét megölték.
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Ä hetes szinte zárka.
83 Bűnügyi regény.

— Buvard.
— ö engedte meg ?
— ő él még sem ő. Ha csupán tőle 

függött foina, talán nem telte to,'na meg.
— Magyarázza ezt meg.
— ügy hallottam, mikép valaki meg­

parancsolta volna neki, hogy adassa vissza 
gyermekemet.

— Megparancsolta? Vájjon ki hehe­
tett ez-?

-r- Murdernó őnagysága.
Az asszonyka felpattant.
— Mindemé?! Jól hallottam ? kérdé 

elsápadva,
Egészen jól hallotta.

A pillanatban a tnéieg működni kez­
dett. A gsebhelyea asszony“ arcza elválto­
zott ; homlokán hideg verejték gyöngyözött. 
Lólekzote hörgéssó változott.

— Istenem 1 kiáltott fel az idegen 
asszony, mi baja van önnek ?

— Mindjárt elmúlik, felelte ez tóm 
pán. Oly szerencsétlennek érzem magam és 
megakartam halni. Mérget vettem be, erős 
ölő mérget, melyből néhány csöpp megöli 
az embert. De hallgassen, hogy a gyermek* 
meg ne tudjon valamit. Tegye meg nekem 
nekem azt a szívességet éa vigye ki.

De midőn ez teljesíteni akarta ezt a 
kívánságot, az anyának éreznie kellett, hogy 
ez az elválás fölülmúlja erejét. Szivettépő 
kiáltással hiv a vissza.

—- Nem, nem maradjon ; jobban fog 
reám emlékezni gyermekem, ha meghalni lát.

E szavakkal az ágyhoz vonszolta magát 
és végignyujtozott rajta.

— Oh, mennyire szenvedek, nyögte. 
Úgy érzem, mintha tűz volna bensőmben. 
Vörös karikák czikkáznak szemeim előtt , . . 
Nem látok ... Itt vagytok még ?

— Én és a gyermek.
— A maga éa gyermekem kezét 

tartom ?
— Igen.
— Gyermekem I Leonkám I Óh Leo, 

Leói Is'.en kegyelmezzen meg neked.
Akart még néhány szót szólni, de 

ajkáról többé már nem jött haug. Hörögve, 
kínok között fetrengve, mintha utolsó csöpp 
erejét összeszedte volna, kinyújtotta még 
karjait és hangtalanul mozdulatlanul elcsen­
desedett. Meghalt . . .

[Folytatjuk.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Bérlet (▲) Bérlet (A)
Debreczen, szombat, 1906. jsnuár hó 6-án.
OlÉoaiifl Újdonság!

Fehér Anna.
•ntyár történet 3 felvonásban.

Ne vegyenek selymet
addig mig a nii garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony- 
nak, bába, társaságba és ntczzi tolletnek 
M bonsoknak, béésnek stb. való K 1.15-től 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer&Co Luzernü. 18.(Svájcz.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Kereskedik és gazdálkodók 
figyelmébe.

Sárga és vegyes paszuly, szép 6szi rózsa 
krumpli legolcsóbban beszerezhet#

Fazekas Kálmánnál
Hatvan-utoza 5. ez.

Óriási választékban

Női felöltők
Szőrme kabátok 

HALMÁGYI SÁMUEL
utóda

Női- és leány felöltők áruházában, DEBBECZEN.

Gyermek köpeny
Paletók.

Mérték utáni rendeléseket 
elfogadok.

Feltűnő olcsó árak!

Horváth-féle
gőzfiirész telepen

vágott tölgy tűzifa
100 kilogrammonként

kapható.
Nagyobb vételnél árkedvezmény.

I Férfi ing sima 1 frt, hajtásos 180 krtél 1

GO

Cjévi
alkalmi tárgyak.

Női ing 50 krtél, háló köntös 65 krtél, disz 
kötény 25 krtél, selyem kendő 80 krtél, 
fekete disz kötény 40 krtél, gyermek ruhák, 
női- és gyermek reform és empir kötények, 
hu és leány fehérnemfiek óriási raktár. 
Plüss, bársony, zsenilia, kasmír, poszté és 
flanel kendőkben dns választók. Az idény 
eldhaladtával az összes téli árn csikkek 
tetemesen leszállított árban árusítnak el.

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza-palota.

Báltér 12 krtél, kézeUő 20 krtél.

►4
8

DEBBECZEN, Kistemplombazár.
Franczia

Flanell
tiszta gyapjú ZZ
méterenként

50 krajozár
Óriási

S
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Van szerencsém a í. közönséget értesíteni, hogy e hó 
7 én délután 3 órakor a Széchőnyi-utcza végén lévő nagy 
téren a

„MINIMAX“
tűzoltási készülékkel oltási bemutatásokat fogok tartani, a

„IS 1 ■■ i ne se m6*
tűzoltó í észülék építő társaság képviseletében

Xótlo > ■■ ■ se
waskereekedő ezég.

99^ 66
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Csipke maradékok
felárban. Egész Debreczen nézete

az, hogy

Szallag maradékok
felárban.

Vigyázz ! LÖWjf F. CZBfllléli Kékre festett kirakat.
röfös és nttl divat áruháza, Debreczen Piacz-u. 24y ez.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakat, mint min­
denféle damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és bútor kelméket.

Saját készítésű Paplanom a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választók 
van raktáron ; legújabb :
1 mtr. Rádium 120 cmt. széles irt. 2 50. 1 mír. 80 cmt. széles Batiszt . 35. 38. 45.
1 htr. Christalin 120 cmt. széles . írt * 1.75. 1 mtr. 120 cmt. széles Batiszt 50. 55. 65-

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.
1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 5-75. — ugyanolyan hímzett elejti 7.50 kr.

Menyasszonyok i!! csakis Itten vásároljanak!
■*

Ny,, (} H(*hiiw.«N e. Ktutwviu aömtuyomdájab«» Dobrecscnben, u föpostávul szemben.

DKRRKCZKNI FÜGtiKtr.KN ÚJSÁG i$»06. január «.

Apró hirdetések.
I ' ttOtg *9 fülét, Kcoutal minden eiő 4 Iliiét. A 
I eÁlsebb liltdrtéi 4V fülét. Vaeln* betűkből ais- 
datt minden díő 4 fillér. - YtŰéfcl tadaÍ3l6dSBUál 

tessék válást,bélyegei csatolni.

Köhögésnél legjobb ezukor a Borsy fele pe­
metefű ezukorka. Kapható Jósa és Jona 
dioguoria, Budai ezukrászda és minden 
jobb filszeiüzlotben.

legények, diszmüvek, mindennemű könyvek 
uj >.s használt állapotban potom áron 
kaphatók Harmathy könyvüzletében Fü- 
vésziert-u, 14. Régiségek megvétetnek. 
Könyvek részletfizetésre is kaphatók. Te­
lelőn 874.

SsÍ8 pár korcsolyát, Kolumbus, Kondor, Ha­
bfax stb. minden áron kiárusít Siimeghy 
Bé a vasáruháza Csapó u’cza 11. sz.

Egy áaletveaetői és két utazó ügynöki állás 
jön 1906. január 15-óu czégünknél ürese­
désbe, ezen állásokra vonatkozó minden 
további meekeresősek Schweitzer Testvérek 
ezóghez Debreczen intézendök.

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Csekély heti vagy havi részletekben ^besze­
rezhető Kaiser Salamon Debreczen leg­
nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmüáru, férfi és női készrnhák, 
felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiú és 
leány öltönyök, tükrök, képek és nádszók 
kék. Mérték utáni öltönyszővetekből óriási 
választók. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
éa gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.

Orsóval kaviár, Páczolt halak, Afonya ezu- 
korba főzve, FeLört franczia dióból, Akácz- 
virég méz, Mák, Mogyoró, Karácsonyfa 
díszek és Karácsonyfa ezukorkák óriási 
választékban Konteek Gézánál Főüzlet 
Kossuth utcza. Fióküzlet Csapó-utcza.

Magyar ember nem hasánál mást, csak a 
hires Hajdúsági pedrőt, mely legjobb ba­
jusznövesztő- és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors és biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utcza 
.Arany egyszarvú* gyógyszertár.

Egy házaspár, ki házi dolgokat is végez 
bázmesteri állást keres. Czim Borz utcza 
24. szám.

Kohn Hermann Hatran-u. 17. szám alatti 
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle kózmü 
áru, továbbá férfi és női felöltők és szö­
vetek heti vagy havi kényelmes részlet­
fizetésre.

„Tiszti szivarka hüvely“ valódi Egyptomi 
„Verge egészségi papírból* minden darab 
beszőtt mcotin fogóval ellátva csakis 
Merkiinél kapható Füvészkert-u. 14. Tele­
fon 374., meit ott van a világhírű „Prog- 
res* egészségi hüvely gyár főraktára s 
csak ott kapható 100 do. Tiszti hüveiy 
10 kr. Rákóczy 14 kr. Ambre 12 kr. 
KI mg 8 kr.

GflUSill a cz‘PŐÍényesitő , chevraux

denütt.
és boxczipő-crém. Kapható min-

Vasesztergályozást, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
Premier Mór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferencz-utcza 22.

Egy használt varrógép Csokmai-utcza 88. 
sz. a. eladó.

PstroleoD lorrás
mely kiapadhatatlan, olcsóbb 
mint bárhol, csak a ez égre 
tessék vigyázni.

festék és petróleum nagykereskedő
Hatvan-latosa B.

első számú üzletben, rrrsr
Telefon 80S.

Eladó házhelyek a Ferencz József utón 5 
házhely egyenként 400 négyszögöl terü­
lettel eladó. -- Eladó ház A Nyomtató- 
utcza 7. szám alatti ház eladó. — Eladó 
SZÖltŐ. Vámospórcsen két és fél hold ki­
tűnő karban tartott szőlő eladó. Mindezek 
iránt értekezhelni Dr. Körösi Kálmánnál 
Battyáni-u. 5. sz. al ti.

* Ä város legfo||elmisahb helyén

egy üzlet
más vállalat miatt 
azonnal is átadó.

Czim a kiadóban.

Hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás.
Raktáron levő összes ÜV6g-

és porczelláu áruk gyári áron alul 
kiárnsiitatnak.

Kiházaeitási és luxus-czikkek, 
szervizek, fémáruk stb. UlOSéS OlCSÚ
áron adatnak el.

Üvegezés! és képkeretezési 
vállalatomat továbbra is fentartom.

Tisztelettel

Blaitner Gyula
Piacz utcza 42 Lamprecht-palota

Telefon 
443 sz: Uj sóraktár. Telefon 

443 ez.
Vem szerencsém a n. ó közönség 

b. tudomására hozni, hogy Tár utéza 7
sz. a Nyomtató i teza sa’ án

só nagy raktárt
nyitottam, hol állandóan kizárólag saját 
őrléiü darált tó, valamint kő és mar- 
hfcsó kapható.

Úgyszintén tengeri, árpa és zab 
szemesen, vagy darálva minden meny- 
nyiségben adandóén kapható.

Darálást elfogadok és kívánatra 
haza is szál,item.

Mint a helyi „Erőtakarmánygyár“ 
képviselője nálam nagyban és kicsiny­
ben e gyártmányok rendelhetők.

Becses pártfogást kér 
teljes tisztelettel

HONIG EMIL,
sónagykereskedd.


